



腾笼换鸟 筑巢引凤 常山发出经济开发区提质转型“攻坚令”

潘晓辉张少华林红汉等参加

本报讯(记者 童子遇 吴贤林 李欣宁)7月26日下午,常山县召开经济开发区提质转型攻坚行动动员会。县委书记潘晓辉强调,要深入贯彻落实省、市制造业高质量发展大会精神,精准聚焦闲置低效企业,持续深化“亩均论英雄”改革,坚定实施“腾笼换鸟”行动,全力推动经济开发区提质、提效、提能、提服务。县委副书记、县长张少华主持,林红汉等县四套班子领导参加。

此次攻坚行动以经济开发区新都片区为先行启动区,计划通过反向倒逼、正向激励等措施,对片区内的37家闲置低效企业进行先行整治,有效盘活片区内一批低效工业用地,力争到2021年底,处置低效工业用地1000亩以上,为常山经济高质量发展腾出空间。

潘晓辉指出,经济开发区提质转型事关常山可持续、跨越式、高质量发展,对实现共同富裕具有重要意义。全县上下要统一思想、加快行动,全面推进低效工业用地盘

活、再利用,坚决打赢经济开发区提质转型攻坚战,实现企业“浴火重生”、产业转型升级。

潘晓辉强调,我们要认清大势,深刻把握提质转型的价值逻辑,分类施策、精准出击,切实找准提质转型的最优路径。盘存量,坚持问题导向,摸清各类低效闲置资产存量底数,坚决把好历史梳理、政策处理、分类处置、腾空转型、信访维稳“五大关”,做好企业出清、盘整、重组等工作,全力以赴挖掘发展潜力,盘活存量资源。优增量,以量质并举、提质增效为目标,深入推进“双招双引”行动,不断提升招商效率和质量,培育引进一批规模以上企业,加速形成新的经济增长点。提能级,拉高标杆、放大格局,对标省级标杆园区要求和“未来工厂”建设标准,学习借鉴先进经验做法,整合空间资源、改善园区环境、优化配套设施,全面提升园区能级。强服务,深化服务意识、强化服务保障,凝心聚力为企业排忧解难,引导企业加大技改力

度、持续自主创新、提升资质等级,不断增强企业核心竞争力,助推企业发展壮大。

潘晓辉要求,全县上下要牢固树立“一盘棋”理念,凝聚克难攻坚的最大合力,切实做到企业同心同向,部门合心合力,机制创新创优,氛围造强造浓,奋力夺取经济开发区提质转型攻坚战的全面胜利。

张少华要求,要精心迎战,系统整体推进。强化党建统领,注重系统集成,充分发挥“领导挂联”+“单位领办”+“网格包干”的网格化部门联动机制和舆论的导向、监督作用,一体推进攻坚任务,形成攻坚声势。要精准施策,合力快步推进。逐户分析、制定“一企一策”,综合运用倒逼机制和激励机制,严格按照规定执行奖补政策,切实做到摸底数、盯重点,破难题、攻堵点,打歪风、树正气。要精细保障,压实责任推进。明确工作目标、压实主体责任,锚定时间节点,吃透攻坚政策,强化工作保障和督查考核,确保行动依法有序推进。

潘晓辉在全县精密智控工作汇报会上强调 扎紧织牢精密智控网 切实守好防控成果

张少华翁旭东等参加

本报讯(记者 刘青 俞国文)7月24日上午,我县召开精密智控工作汇报会。县委书记潘晓辉强调,要绷紧疫情防控这根弦,压实各方责任、查补短板漏洞,扎紧织牢精密智控网,切实守好来之不易的防控成果。县领导张少华、翁旭东、傅淑梅参加。

潘晓辉指出,当前疫情形势依然严峻,疫情传播风险始终存在,疫情防控工作永远在路上。相关部门要严格按照疫情精密智控工作要求,主动下沉防疫一线,深入查摆问题短板,精准落实各项举措,有力有效抓好常态化疫情防控工

作。潘晓辉强调,坚守底线,落细落实防控举措。要坚守底线思维,增强风险意识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,对常态化疫情防控工作再动员、再部署、再加力,以如履薄冰和翻篇归零的心态持续抓好疫情防控。精准补短,织密疫情防控网络。要坚持问题导向、结果导向,聚焦难点、紧盯痛点,措施再强化、基础再夯实,全力以赴补短板、堵漏洞、除隐患、防风险,抓紧抓实抓细常态化疫情防控。合力攻坚,巩固疫情防控成果。要牢固树立“一盘棋”思想,加强组织领导,压实各方责任,严格执行每日研判、每日调度机制,及时传达指令、预判形势、部署任务,广泛开展宣传,确保各项防控工作有条不紊、稳步推进。

县委副书记、县长张少华指出,聚焦短板、追根溯源。要坚持问题导向,查摆短板弱项,精准施策发力,确保管实管严管到位。围绕重点、加强管控。要对照目标任务,加强重点部位、薄弱环节和重点人群管控力度,抓好全民疫苗接种工作,落实落细疫情防控工作。严明纪律、压实责任。要拿出铁的纪律、铁的作风、铁的担当,拧紧责任链条,加大督查力度,严厉追责问责,确保各项决策部署落到实处。

张少华督查指导防台工作时强调

盯紧重点区域关键环节 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 夏天谷 占家国)7月24日下午,县委副书记、县长张少华率队前往在建项目工地、金川街道徐村村等地,实地督查指导防台工作,并就各项防台措施及责任落实提出具体要求。

张少华一行首先来到城东新区启天·文澜苑工程施工现场,认真听取工程施工进度和防台防汛工作情况汇报。他强调,要时刻关注台风发展趋势,做到密切监视、加强巡查、掌握动态,及时发现和排除安全隐患,同时要研究制定好各项应急预案,确保万无一失。

“隐患点排查到位没有?”“关键节点要紧盯!”在金川街道徐村村,张少华边走边看,详细了解村内凉亭、风雨走廊、牌坊等节点防台准备情况。张少华强调,要盯紧

重点区域和关键环节,强化巡查监管,加大隐患排查整治,及时向群众发布防汛防台知识,确保遇到险情,安全有序转移避险。

张少华强调,拉高标杆,严肃纪律执行到位。要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严字当头、严阵以待,各分管县领导以上率下,带头深入一线抓好落实;各乡镇部门严格执行24小时值班制度,守土有责、守土尽责,全力以赴织密织牢防汛防台安全网。压实责任,闭环机制执行到位。要提高认识,迅速行动,全面压实“县乡村网格”各级责任,聚焦薄弱环节、紧盯重点人群,坚持闭环管理,进一步优化流程、整合力量,对各项工作任务全程盯办、全程跟踪、全程问效。科学预判,隐患避险执行到位。要

强化忧患意识,密切关注地下车库、老旧小区等风险易发场所,加强对山塘水库、地质灾害点、低洼地带的隐患排查,及时应对台风可能带来的各类突发状况。快速反应,应急处置执行到位。要统筹部署,整合电力、通信等力量,增加值班人员,提前备足应急抢险物资,检查防汛物资、避灾安置点和抢险救灾设施,完善防汛物资调度机制,确保供应到位、调动及时、保障有力。指挥调度,精准高效执行到位。要充分发挥“智慧大脑”的作用,精准统筹调度,形成统一指挥、多方联动、运行顺畅、执行高效的防汛防台工作格局,全力保障人民群众生命财产安全。

园区“凤凰涅槃” 产业“浴火重生”

本报评论员

对历史问题的处置,必须有对历史负责的态度。

全县经济开发区提质转型攻坚行动动员会,正式启动新都片区“腾笼换鸟”工作,这是常山开发区自2002年成立以来,规格最高、声势最强、力度最大的一次攻坚行动,旨在全面拓展园区空间、提升平台能级,全力推动开发区提质发展、转型发展、创新发展,从而实现工业提能。

发展的道路从来不可能是直线推进的,而往往是螺旋式上升,在否定之否定中取得令人肯定的不俗业绩。20多年来,县开发区为我县工业经济发展、推进全面小康建设立下汗马功劳,也存在土地利用“圈大建小”“供而未用”等问题。土地是越来越稀缺的发展要素,实施腾笼换鸟,已经成为我县转变经济发展方式,破解发展瓶颈的重要举措。工业园区“凤凰涅槃”,将为产业企业“浴火重生”搭建良好平台。

这次开发区提质转型攻坚行动,将集中整治37家低效企业,可以腾空1000余亩工业用地。一方面,对企业、对产业、对全县经济,都是去除了发展包袱,轻装上阵加速前进;另一方面,给优质企业、给“大好高”项目“虚位以待”,预留发展空间,实现产业转型升级,推进高质量发展。

开发区提质转型攻坚行动,对相关产业来说,是一次发展的机遇。企业要走得更远、飞得更高,转型升级是必由之路。通过革命性的行动给企业提供转型升级、瘦身壮骨的机会。企业既要着眼长远、积极参与、主动配合,与政府同心同向、并肩作战,更要抓住机遇、自我修炼,在设备改造、技术研发、品牌打造上下更大功夫,着力提高技术成色、增强发展质效,真正实现脱胎换骨、再次出发。

开发区提质转型攻坚战,事关发展大局、事关常山未来,绝不是一个口号,而是一次“真刀真枪”的经济发展战役。我们没有退路,必须坚决打赢,为常山共同富裕建设打开重要通道。

加紧清理保安全

渡口未来社区沙州片区房屋拆除工作已全面完成,连日来,工作人员白天清理拆除现场,晚间巡查不松懈,确保台风期间安全措施到位。图为拆除现场废料多,工作人员正在清理,防止台风天气对周边住户造成影响。

通讯员 段秀娟 摄

